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Вступ. Для надійної роботи дифузійних установок і апаратів потрібно регулярно 
проводити комплексну діагностику технічного стану цього обладнання. Це дає 
впевненість що дане обладнання буде стабільно та надійно працювати протягом всього 
виробничого сезону.

Матеріали і методи. Нами розроблена, апробована і практично реалізована 
центровка валів шнеків та приводів похилих дифузійних апаратів новим методом за 
допомогою спеціального пристрою на основі лазерного нівеліру. Центрування 
транспортної системи проводять з метою виявлення наявних неспіввісностей опорних 
підшипників в корпусі апарату відносно їх загальних осей. Загальною віссю вважаємо 
вісь, яка проходить через центри верхнього і нижнього

Результати. Співвісність трубовалів може порушитись в результаті неправильної 
установки при проведенні ремонтних робіт або заміни виносних та проміжних 
підшипників ковзання транспортної системи. Як наслідок відбувається постійне 
протікання дифузійного соку через сальникові ущільнення, що призводить до 
прискореного зношення поверхонь тертя підшипників та збільшення зазорів. Вся 
транспортна система працює як колінчатий вал, а це часто призводить до різкого 
зростання навантажень на приводи і до серйозних аварій. Відсутність центрування 
приводів тягне за собою швидке зношення ланцюгів та зірочок, тому потребує значної 
уваги.

Якісне проведення центрування довгих валів дифузійних апаратів потребує 
спеціальних навичок та умінь. Відома трудомістка і не досить точна методика проведення 
центрування за допомогою натягнутої стальної струни в апаратах нахиленого типу дає 
збільшені похибки через установку валів під кутом до горизонталі.

За новим розробленим методом лазерний нівелір закріплюють на верхньому 
приводному валу за допомогою спеціального кронштейну. Напрям променя лазера 
відносно осей визначають спеціальною проградуйованою мішенню. Координати 
кожного проміжного підшипника визначають по шкалі мішені, яку встановлюють на 
кожен фланець транспортної системи дифузійного апарату (рис. 1).

Мішень Промінь лазера Л азерний н В е л р

ш ш ш I izii
Сито Напрям р у ху  ст руж ки Стіна

Рис. 1. Схема установки променя лазера над шнеками 
Цей метод безпечний, його можна застосовувати при змонтованій транспортній 

системі без демонтажу,а також проведення додаткових газозварювальних робіт. 
Центрування новим методом проводиться набагато швидше,точніше і з меншими 
затратами. Даний метод центровки багаторазово успішно апробовано на цукрових 
заводах України та за кордоном.

Висновок. В результаті аналізу роботи дифузійних установок і апаратів 
пропонується новий підхід до проведення центрування валів шнеків транспортної 
системи та приводних станцій похилих дифузійних апаратів.
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